

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ШКОЛЬНОГО САЙТА В УПРАВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОЦЕССОМ (ИЗ ПРАКТИКИ МАОУ «СОШ №20»)

Сивун Анна Владимировна (osinskaya_a@mail.ru)

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №20» (МАОУ «СОШ №20»), Оренбургская область, Кваркенский район, п. Красноярский

Аннотация

Школьный сайт должен быть не просто информацией, вывешенной на «виртуальный гвоздик», а необходимой, неотъемлемой частью образовательного процесса.

«Нельзя бесконечно совершенствовать производство, не совершенствуя процесс управления».

(Из заповедей процветающего менеджера)

С 1 ноября 2013 года в нашей школе была создана группа инновационного управления (ГИУ), целью работы которой является апробация метода управления образовательным процессом через школьный сайт.

В первую очередь в браузерах в школе установили сайт школы домашней страницей. Для учителей сделали новые популярные ссылки для обучения и подготовки к урокам (раздел: Друзья сайта). Используя сайты данного раздела, 70 % учителей прошли дистанционные курсы по своим предметам, посвященные ФГОС или ЕГЭ, ГИА (сайт педагогического университета «1 сентября»), а особенно помогли в работе сайты «Интернет-урок» и «Инфоурок» при подготовке к уроку и на уроках. Их использовали все учителя (100%).

Для родителей и учеников выставили рейтинг учеников по четвертям. Это не только привлекло внимание, но и мотивировало детей на учебу. Кроме этого, на сайте регулярно размещается информация о достижениях учеников: называются имена победителей творческих конкурсов, олимпиад, спортивных состязаний. Информация раздела достижений учащихся имеет огромное воспитательное значение не только для победителей, но и для всех остальных, мотивируя также попробовать свои силы.

Еще одна важная страница – «Конкурсы». Здесь отображаются все конкурсы для учителей, учеников и родителей как школьного, муниципального уровня, так и всероссийского масштаба.

Самая востребованная страничка сайта – «Расписание». Расписание стараемся обновлять по мере изменения. Здесь же размещено расписание звонков. Эта информация нужна всем участникам образовательного процесса: администрации, учителям, ученикам, родителям.

Сайт полезен и родителям, которые только собираются отдать детей в школу. Им предлагаются формы школьных заявлений и договоров, а

также другая полезная информация. Для родителей очень важно знать, к кому и по каким вопросам в школе можно обращаться, кто является заместителем директора, какие вопросы курирует.

Также для родителей на странице «Экстренные сообщения» выкладывается информация о погоде (ураган, штормовые предупреждения, морозы).

Свои пожелания, рекомендации, отзывы, вопросы можно оставить на странице «Горячая линия».

На страничке «Срочно учителям» размещаются объявления для учителей и администрации, относящиеся к учебному процессу, так как вход в школьную почту доступен не всем. И поэтому объявления и письма выкладываются на сайт, чтобы учитель мог в любое время и в любом месте выполнить задания, ознакомиться с документами. Обновляется страница по мере поступления. Убираются объявления по мере выполнения заданий. Заодно происходит и контроль выполнения. Благодаря этому исполнительность увеличилась на 30 % по отношению к прошлому году. Планируется организовать архив на данной странице.

Очень нужная информация помещается на странице «Промежуточный контроль». Здесь учителя размещают тесты, самостоятельные работы, задания по пройденным темам, которыми дополнительно могут воспользоваться дома родители или ученики.

Таким образом, сайт помогает влиять на системно-организованный процесс воздействий, на его структурные компоненты и связи между ними, обеспечивающие их целостность и эффективную реализацию функций, его оптимальное развитие, что и является управлением образовательного процесса.

Построить хороший сайт – большое искусство, а превратить его в механизм управления образовательным процессом – еще более трудная задача, которую мы стараемся решить.